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Til alle lag i SFK B&U fra og med 11 år: J11, G11, J12, G12, J13, G13, G14, J14 og J16.  

– Husvert ordning i BUA:
Det vil i år som tidligere bli en dugnadsbemanning av BUA, Jeg viser til tidligere erfaringer for salg i BUA.
· Vi konsentrerer åpning rundt kampsesongen. Åpningstid fra 17.30 -21.00

· Vi lar bare de lagene fra og med 11 år - ta ansvar for BUA-driften

· Vi setter opp alle 11erkampene våre på hovedbanen. Dette for å lage større aktivitet på stadion og mer "liv" rundt BUA.

· Det går på rundgang blant lagene å drive kiosken i BUA. Det betyr at alle lagene får sin mulighet til å tjene penger til lagskassa etter tur.
· Renholdet av BUA innskjerpes. Husvert må rydde bedre etter seg, samt være mer nøye med rengjøring av toalett, kjøkken og gulv. 

· Forøvrig vil oppgaver og kioskdrift være som i fjor.
· Det er anledning til å laste kaffe og forfriskninger på vogn/tralle og selge ved de øvrige banene når SFK har aktivitet der.
 Vedlagt følger:

-oppsett av vakter på lagene

-skjema for oppsett i den enkelte periode

-revidert informasjon om BUA

-revidert instruks for husvert.

 Jeg ber om at lagene setter opp vaktliste i god tid før sin periode, og senest 2 uker før start, og sender listen på mail til daglig leder Gunnar Johansen og undertegnede. 

Lykke til med fotballsesongen og deres BUA-periode! Når dere informerer foreldrene som skal stå BUA-vakt, prøv å fokusere på at dette både er en dugnadsjobb for fotballmiljøet på Guldbergaunet, for å skape et sosialt miljø i og rundt klubbhuset til B&U, samt at det er et tiltak for å få inn penger til eget lag. 

 Hilsen styret i B&U v/ Sonja K Dyrstad (99311939) sonja.kristin.dyrstad@gmail.com
